

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 9 (2498) | Воскресенье 25 февраля 1945 г. | ЦЕНА 15 коп.

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстаившие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

Да здравствует могучий Советский Союз, спасший цивилизацию Европы от фашистских погромщиков!

Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от invasions чужеземных захватчиков и вытесненная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от м огочасленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1.200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Савомирского плацдарма вглубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали замеченное наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем самым своим наступательными операциями на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За сорок дней наступления в январе — феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 30 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2.400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3.000 немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий и не менее 12.000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и прорвала себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы считали, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия редела и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные войны научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей

великой севообительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полнотой использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерами сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный в аг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, — приказываю:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!



ПОСЕЛКОВОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ XXVII ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

23 февраля, в рабочем клубе им. Ленина состоялось поселковое торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций с участием стахановцев и представителей интеллигенции пос. Ташино, посвященное XXVII годовщине Красной Армии. Торжественное собрание открыл райвоенком тов. Гусев. Оркестр исполняет гимн Советского Союза.

Под бурные аплодисменты принимается предложение избрать почетный президиум Долго не молжающей стацдей участни-

ки собрания встречают имя товарища Сталина.

В почетный президиум избираются также товарищи Мелотов, Калинин, Воронцов, Казанович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Шербаков, Вознесенский.

Доклад о XXVII годовщине Красной Армии сделал тов. Столяров.

После окончания доклада участникам собрания был дан концерт.

Торжественные собрания, посвященные XXVII годовщине Красной Армии

20—22 февраля на предприятиях, в учреждениях и больницах колхозов райсовета состоялись торжественные собрания, посвященные 27-й годовщине Красной Армии. В райздраве с докладом на торжественном заседании выступил тов. Козлов.

Торжественные собрания были также проведены в школах района, в ОРФ'е, кохах Державинского завода и других организациях.

Торжественные собрания вызвали новый патристический подъем в труде среди рабочих на предприятиях, колхозников и колхозниц в колхозах.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

F-1162. м. Ленин.

Они слушали приказ товарища Сталина

23 февраля рабочие и служащие на участках леспромхоза с огромным вниманием слушали по радио приказ товарища Сталина. На Уриатском лесопункте у репродуктора собрались рабочие и колхозники. Они с затаенным дыханием слушали каждое слово приказа Верховного Главнокомандующего. Коллективно слушали приказ рабочие и служащие Кавказского лесопункта — И не зная еще, что ждет нас на новые трудовые подвиги — зная, что мы — третьим по приказу товарища Сталина выекой производительностью труда.

Коллектив лесхоза по основным показателям выполнил программу

Коллектив лесхоза брал социалистическое обязательство, чтобы выполнить сезонную производственную программу к 23 февраля — XXVII годовщине Красной Армии. Своё слово лесхозовцы сдержали. Они производственную программу по деловой древесине выполнили на 126 проц., по заготовке дров — на 204 процента и по вывозке — на 102 процента.

Работать еще лучше

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в день 27-й годовщины Красной Армии рабочие Первомайского завода встретили повышением производительности труда. В литейном цехе стерженщики Ломкина и Гусева выполняют сменное задание на 170 процентов. Формовщица Фролова довела выработку до 153 проц.

Обязательства выполнили

С честью выполнили в ятые обязательства в честь 27-й годовщины Красной Армии рабочие инструментального цеха. Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Федотов довел выработку пера до 300 процентов, слесарь Курицын — 250 процентов. Слесарь Тихонов взял обяза-

Девушкам литейного и механического цехов Первомайского завода

Разрешите передать Вам горячий фронтовой привет и пожелать успехов на трудовом фронте. К ним на фронт доходят вести о вашей самоотверженной работе в тылу. Такие вести бодрят нас воинов на новые подвиги во славу любимой Родины. Ваш упорный труд и наши героические подвиги приближают день окончательного разгрома немецких захватчиков. Не жалейте же сил и времени для быстрого разгрома подлого врага. На фронте я недавно. Нахожусь в подразделении, где воюет ваш земляк лейтенант Алексей Цапкаев. Не один десяток немцев полегло от боевого

Подруге

(Письмо с фронта)

Я пишу тебе с далеких перевалов, Из туманов боевых дорог, Я пишу оттуда, где ты не бывала, Восточку простую в пару строк. Помнишь год назад в метелях февраля, Я на бой с врагами уходил. Юности мечты в душе храня, Я тебе с улыбкой говорил: Рассказывай, не грусти, родная, Ласковых очей не надо омрачать, В жизни нашей может, прожия, Не однажды доведется и воевать. Наша дружба началась необычайно, Без обычных в ней и фраз, и слов, Зродилась, так сказать случайно. Без ведений, призраков и снов Я уйду под песни ветра ледяного, Образ твой в груди с собой неся Будет он милее всякого другого, Но и ты не забывай меня. Может быть от н друга удар Мае, борясь, придется испытать, Может, друг мой, даже и тогда, Ты меня не будешь забывать. Время протечет, окончится и буря, Солнца диск очистится от туч, По дороге дружбы пробежит, ликуя, Осветив ее отрадный луч. Может быть, от бури этой Я останусь жив и невредим Жди меня, тогда с рассветом Я вернусь... но может не таким... Год прошел. В метелях февраля Я сквозь пламени боев шагаю, Образ твой в груди храня, Крепко автомат в руках сжимаю. И в дыму пожарами опаленный Вырос я, заметно возмужал Влею и сердцем закаленным Я с врагами бесющаю стал. Так прими ж привет с чужого края, Ласковых очей не омрачай, И навстречу близкую, родная, Как и я, надежды не теряй. В. Веселовский.

Комкино — Е. Ф. Смирновой

Здравствуйте Елена Федоровна! Поздравляю Вас с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Я горд за Вас и разделяю эту гордость вместе с Вами. Я очень рад, что наша Комкинская школа, в которой я рос и воспитывался, является передовой школой района. Вы удостоены высокой награды в тот момент, когда Красная Армия бьет фашистского зверя в его собственном логове. Желаю Вам успехов в дальнейшей работе. Ефрейтор М. Н. Федосеев.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Лошади истощены

Плохо занимаются общественным животноводством колхозы «Красный кустарь» и имени Горького, Нелейского сельсовета. В колхозе «Красный кустарь» лошади истощены и ниже средней упитанности. От плохого ухода и содержания две лошади пали. Крупный рогатый скот на работах не используется. В колхозе имени Горького 93 процента имеющихся лошадей истощены. У 4 лошадей до крови избиты туловища, в результате чего одна из них на 35 проц. потеряла работоспособность. Конюхами работают подростки (12—15 лет). Они плохо ухаживают за коней. Председатели указанных колхозов безразлично относятся к безобразиям на фермах, животноводством не интересуются. Указанные колхозы имеют все возможности для того, чтобы кони здесь были хорошей упитанности

Консультация

КАК ГОТОВИТЬ СОЛОМУ К СКАРМЛИВАНИЮ

Многие руководители и работники животноводства обращаются с вопросом: как в условиях колхоза сделать запарник для соломы на сто голов крупного рогатого скота? Ответ. Готовить солому к скармливанию можно путем обваривания ее кипятком запаривания или самонагревания и сбрызгивания. Для запаривания соломы изготавливают железный или деревянный чан с двойным дном. Верхнее дно, в котором просверливают отверстия, состоит из вишневого на 12—15 сантиметров. Чан набивают соломой резкой и плотно закрывают крышкой. Затем под верхнее решетчатое дно пускают пар из котла, бочья или другой паропроводящей установки. Но из-за

животным. Каждый колхоз может легко подсчитать, какого размера должна быть устроена траншея или ящик для ежедневного скармливания скоту самозапарившейся соломы. Для 100 голов крупного рогатого скота ежедневно требуется 6 центнеров запаренной соломы. Значит, емкость запарника должна быть 6,6 кубических метра. Учитывая, что срок самонагревания соломы около четырех дней, нужно иметь запарник емкостью в четыре раза больше, то-есть 26,4 кубометра. Если самонагревание производится в траншее, она устраивается вблизи скотного двора. Ширина и глубина ее зависят не менее 1,5 метра, длина — в зависимости от потребности. Стены и дно траншеи покрывают тесом, кирпичем, плетнем

или другой облицовкой. По длине траншея делится на четыре равные части земляными перегородками в полметра шириной, также облицованными. Над траншеей устраивается навес для защиты от снега и ветра. Продолжим наши расчеты. Чтобы иметь ежедневно 6 центнеров запаренной соломы, надо вырыть траншею шириной и глубиной в два метра, а длиной в 8 метров. Тремя перегородками она делится на четыре самостоятельных отделения длиной в 1,7 метра и емкостью 6,8 кубометра каждое, а общая емкость 27,2 кубометра. Ежедневно в одно отделение закладывают 6 центнеров соломенной резки и поливают 50 ведрами горячей и 5—6 ведрами горячей воды, затем хорошо укрывают сверху соломой. Таким образом, ежедневно скот будет обеспечен запаренной резкой.

Емкость ящиков или чанов рассчитывается точно так же. Солому можно и просто обваривать кипятком. Это делает ее более вкусной и мягкой. Соломенную резку укладывают слоями в 20—30 сантиметров, равномерно обливают кипятком или горячей бэрдой с кискурными заводам, накрывают крышкой с грузом и оставляют на несколько часов. Скармливают обваренную соломенную резку в теплом виде. Весь процесс обваривания и охлаждения продолжается не более суток. Поэтому на сто голов достаточно иметь ящики или чаны емкостью в 6,6 кубометра. С. Шаин, кандидат сельскохозяйственных наук.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ.